

纪念“挽留海鸥行动”30周年征稿启事

本报与野生鸟类摄影艺术协会共同发起 图片、短视频和文章三种方式均可投稿

海鸥之于青岛，是一道现代化城市里人与自然和谐相处的美丽风景。30年来，海鸥与青岛前海的“冬日之约”未曾改变，更不会改变。2024年深秋，成群的海鸥即将再一次从遥远的西伯利亚“回家”，被外界称为“海鸥之乡”的青岛则将迎来“挽留海鸥行动”的三十个年头。为了这个特别的日子，青岛晚报全媒体、青岛野生鸟类摄影艺术协会等共同发起纪念“挽留海鸥行动”30周年征稿活动，特面向广大读者征集海鸥摄影和短视频作品，以及“我与海鸥的故事”文章。

三十年前的11月30日，《青岛晚报》联合青岛市林业局在栈桥海滨举行“挽留海鸥行动”启动仪式，定期从青岛食品厂、永乐食品公司拉来糕点生产余下的下脚料，每天定时在栈桥东侧海滩投饲，并发动市民参与投喂。活动吸引了社会各界特别是中小学生、游客的热情参与，几年时间的坚持，终于换来了青岛前海万鸥翔集的独特风景，赏鸥成为青岛冬季旅游的重点项目，栈桥、小青岛、奥帆中心更成为热闹的赏鸥打卡地。目前，每年到青岛越冬的海鸥数量超过10万只，从最初的红嘴鸥、西伯利亚银鸥两个



今年1月晚报启动“挽留海鸥行动”30年系列纪念活动。

品种，陆续增加到20余个品种。“挽留海鸥行动”由此深深铭刻进城市的记忆。

本次纪念“挽留海鸥行动”30周年征稿活动，将利用青岛晚报、掌上青岛、青岛永盛生态摄影交流群、青岛中关村摄影俱乐部、鸟类摄影青岛分会的媒体

辑、整理，并评出奖项等级予以奖励。优秀作品以纪念“挽留海鸥三十年”为专题，统一对外发布。纪念影展拟于2024年12月在青岛栈桥、中山公园等处呈现，敬请期待。

此次征集的作品创作时间不限，展览不分组别，只要在青岛地区范围内拍摄的有关海鸥照片和视频均可参展，参展作品必须在自然环境中、自由状态下拍摄，最大限度避免对海鸥的干扰。

征稿时间：2024年10月28日—11月28日

投稿邮箱：676587986@qq.com

联系人电话：程建飞（情版），18661982371；张泮永，13969817707；王建森，13305320322。

参展照片每人限投五张，每张照片要求在2MB以上，可以根据自己的喜好，做适当的修饰；视频作品时长不超过1分钟，为原创叙事。请将参展作品和写有个人与作品信息的文件，压缩后发送，文件里依次写清楚“作者姓名、性别、手机号码、详细地址，以及所提交的作品名称、拍摄地、拍摄时间、简短说明文字”，发送至上述邮箱。

本报记者

李沧“高效办成一件事”落地见效

已形成七项主题服务审批效率大幅提高 2000多家企业享便利

“这张明白纸实在太管用了，让我们少跑腿，避免了很多弯路。”10月14日，准备开餐馆的邵女士在注册完个体工商户后，对李沧区行政审批服务局的“一件事”服务模式赞不绝口。



**倡导低碳生活，
我们的健康生活！**

**爸爸说以后出门就骑单车，
既减肥又环保！**

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网

当天申请当天领到执照

近日，邵女士来到李沧区政务服务大厅咨询开办餐饮店的相关业务。“营在李沧”惠企服务团帮办人员在了解到她的需求后，为她详细介绍了“一件事”的最新政策，并送上一份开办餐饮店的明白纸。工作人员帮邵女士查询了餐饮禁设区域，让她准备需要审核的材料。

随后，邵女士通过“一体化政务服务平台”，将材料上传至“高效办成一件事”受理专区。邵女士当天便顺利领到了营业执照，也完成了食品经营许可证的材料提报。

在此之前，开办餐饮机构需要先后办理营业执照、食品经营许可证等6类服务事项，接受行政审批、综合执法、消防救援、卫生健康、市场监管、城市建设管理等6个部门的审批和勘验，存在申报材料多头提交、审批周期长等堵点问题。围绕企业和群众关心关注的堵点难题，李沧区深入实施“我陪群众走流程”，组织餐饮协会召开6轮座谈会，形成“一个牵头部门、一个工作团队、一套工作方案”的运行机制，联合相关部门印发《李沧区开办餐饮店“一件事”工作实施方案》，由区行政审批局、区职转办、区纪委护航专班联合推进，持续细化开办餐饮店“一件事”全流程，全面推广开办餐饮店“一件事”工作。

压缩时间减少申报材料

李沧区行政审批服务局在国家、省市“一件事”规定服务清单的基础上，结合李沧区情实际，实施两项流程再造，增加餐饮禁设地址查询和厨余垃圾处置两项便民服务环节，打造了李沧区餐饮服务业禁设区域地图。在区政务服务大厅和所有街道便民服务中心窗口，李沧区行政审批服务局摆放“禁设区域二维码”，申请人提前扫描二维码检索经营地址，前置服务规避选址风险，减少试错成本。



企业主办理审批业务。

李沧区行政审批服务局还率先将生活垃圾与非居民厨余垃圾规范处置环节，纳入开办餐饮店“一件事”服务事项，进一步明确垃圾分类、清运处理、收集时间地点、缴纳处理费等内容，方便经营主体知悉开办餐饮店餐厨废弃物管理各项规定，在经营主体开办餐饮店完成后，与区城市建设管理局建立联动工作机制，将餐饮店相关信息推送至区环卫公司，工作人员主动登门与餐饮单位签订餐厨垃圾收集运输协议等内容，为经营主体提供精准便捷的服务体验。

李沧区行政审批服务局还梳理行政审批、市场监管、综合执法、卫健、消防等部门业务，将与开办餐饮店相关事项进行整合，减少申报材料8份，压缩办理时间10天，时限压缩率达43%，进一步提升办事群众便捷度。

推出七项主题式服务

今年以来，李沧区推进“高效办成一件事”落地见效，梳理区级事项清单23项，先后推出“开办餐饮店一件事”“放射辐射许可一件事”等7项主题式服务，对关联审批事项进行集成改革，通过并联办理、精简流程为企业提供“一站式”咨询、“一次性”告知、“一网通办”服务的智能化平台，实现办件效率提升50%以上。

“高效办成一件事”政策推行以来，李沧区共为2000多家企业提供了“一件事”主题式服务，审批效率大幅提高。数据显示，自今年3月份以来，已有5000多家企业通过该平台完成注销流程，办理环节从8个缩减为1个，提交材料从8套压缩为1套。不仅如此，通过这种集成化的服务模式，企业的运营成本显著降低，政务服务满意度持续攀升。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 张玉新